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Uchwała Nr XLVII/332/2018 
Rady Powiatu Drawskiego 
z dnia 14 września 2018 r. 

 
w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 

 w Drawsku Pomorskim 

 

Na podstawie art. 229 pkt 4, art.237 § 4 i art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 ze zm.) 
oraz § 44 ust. 2 pkt 4 Statutu Powiatu Drawskiego (t.j. Dz. Urz. Woj. 
Zachodniopomorskiego z 2013 r. poz. 3153 z późn. zmianami) Rada Powiatu 
Drawskiego przyjmuje stanowisko Komisji Rewizyjnej i uchwala, co następuje: 
 
§ 1. Po rozpatrzeniu skargi (…) z dnia 09 lipca 2018 r. dotyczącej zaniechania 
wykonania zadania przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku 
Pomorskim zgodnie z pismem ZDP 051.19.2018.RB z dnia 13.03.2018 r. oraz 
dotyczącej  nieodpowiedniego zachowania Dyrektora podczas rozmowy telefonicznej 
odbytej w dniu 03.07.2018 r., Rada Powiatu Drawskiego uznaje skargę: 
 
1). Za bezzasadną w zakresie niewykonania zadania, określonego w piśmie znak ZDP 
051.19.2018.RB z dnia 13.03.2018 r., polegającego na dokonaniu profilowania 
równiarką odcinka gruntowego drogi 1975Z o długości 330 mb poczynając od końca 
nawierzchni brukowej w Nowym Drawsku do skrzyżowania z drogą gminną (działka nr 
26 obręb Nowe Drawsko) stanowiącą dojazd do działki będącej własnością skarżącej ze 
względu na brak środków finansowych na ten cel; 
2). Za zasadną w zakresie niepoinformowania skarżącej o zaniechaniu realizacji zadania 
zadeklarowanego w piśmie znak ZDP 051.19.2018.RB z dnia 13.03.2018 r.  
 
 

U Z A S A D N I E N I E 
 

Pismem z dnia 09 lipca 2018 r. skarżąca skierowała do Starostwa Powiatowego 
skargę. Skarga dotyczyła zaniechania wykonania zadań przez Dyrektora Zarządu Dróg 
Powiatowych w Drawsku Pomorskim zgodnie z pismem ZDP 051.19.2018.RB z dnia 
13.03.2018 r. oraz nieodpowiedniego zachowania Dyrektora podczas rozmowy 
telefonicznej odbytej w dniu 03.07.2018 r.  

Starosta Drawski pismem z dnia 12 lipca 2018 r. przekazał skargę do 
Przewodniczącego Rady Powiatu do rozpatrzenia według właściwości. 

Z wyjaśnień uzyskanych od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku 
Pomorskim wynika, że skarżąca (…) pismem z dnia 12.02.2018 r. zwróciła się do 
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Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim z prośbą  
o doprowadzenie do stanu przejezdności drogę powiatową klasy L nr 1975Z na odcinku 
Nowe Drawsko- Sikory uzasadniając to zamiarem wybudowania domu mieszkalnego 
na działce nr 36- obręb Nowe Drawsko. Dojazd do tej działki prowadzi droga 
powiatowa, która jest nieprzejezdna. Pismem z dnia 13.03.2018 r. Dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim poinformował (…), że w okresie 
maj/czerwiec 2018 r. Zarząd Dróg Powiatowych dokona profilowania równiarką 
odcinka gruntowego  drogi nr 1975Z o długości 330 mb, poczynając od końca 
nawierzchni brukowej w Nowym Drawsku do skrzyżowania z drogą gminną (działka nr 
26 obręb Nowe Drawsko), stanowiącej dojazd do działki, będącej własnością (…). 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych poinformował jednocześnie o tym, że ze względu 
na brak środków finansowych prace przeprowadzone zostaną w stopniu 
przywracającym jedynie przejezdność wymienionego odcinka bez żadnej istotnej 
zmiany parametrów konstrukcyjnych drogi.  

Pismem z dnia 09.07.2018 r. (11.07.2018 r -data wpływu do Starostwa 
Powiatowego w Drawsku Pom.) (…) złożyła skargę dotyczącą zaniechania wykonania 
zadań przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim zgodnie  
z pismem z dnia 13.03.2018 r. oraz dotyczącą nieodpowiedniego zachowania Dyrektora 
podczas rozmowy telefonicznej odbytej w dniu 03.07.2018 r.  

Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego Dyrektor Zarządu Dróg 
Powiatowych w Drawsku Pomorskim potwierdził, że pismem z dnia 13.03.2018 r. nie 
znając decyzji o warunkach zabudowy, jak również przebiegu prac gminnych 
poinformował skarżącą o tym, że dokona profilowania odcinka drogi nr 1975Z  
o długości 330 mb, co umożliwi połączenie z drogą gminną dz. nr 26 obręb Nowe 
Drawsko. Prace przewidywane były do wykonania łącznie przy pracach udrażniających 
przejazd drogą gminną. W rozmowie z Gminą Czaplinek Dyrektor Zarządu Dróg 
Powiatowych w Drawsku Pomorskim otrzymał informację, że gmina nie zamierza 
wykonywać jakichkolwiek prac na drodze dojazdowej do posesji skarżącej, w związku 
z tym Zarząd Dróg Powiatowych również odstąpił od wykonania prac profilowych ze 
względu na ograniczone środki finansowe. Zarząd Dróg Powiatowych w Drawsku 
Pomorskim wystąpił do Gminy Czaplinek o udostepnienie kopii decyzji o warunkach 
zabudowy wydanej dla skarżącej (…). Decyzja o warunkach zabudowy  
nr 55/2016 z dnia 14 listopada 2016 r. określa warunki obsługi w zakresie infrastruktury 
technicznej i komunikacyjnej wskazując na to, że „układ komunikacyjny dla działki  
nr 36 zapewniony jest w oparciu o zjazd z drogi publicznej na działce nr 34 zgodnie  
z warunkami określonymi przez właściciela drogi”. Droga publiczna na działce nr 34,  
o której mowa w decyzji o warunkach zabudowy jest drogą gminną leżącą pośrodku 
kompleksu działek tj. pól, łąk i lasów, nie jest połączona ona w żaden sposób z drogą 
powiatową. Wskazana działka nr 34 łączy się z jednej strony z działką nr 38, która ma 
połączenie z działką drogową nr 21 stanowiącą drogę powiatową o nawierzchni 
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brukowej, natomiast z drugiej strony działka nr 34 ma połączenie z działką drogową  
nr 26 stanowiącą drogę gminną, która ma połączenie z drogą powiatową nr 20. Droga 
gminna nr 26 jest kompletnie nieprzejezdna, posiada bardzo głębokie wyboje  
i nierówności o nawierzchni gliniastej, jest zarośnięta drzewami i chwastami 
uniemożliwiającymi przejście pojedynczej osoby, a tym bardziej jakikolwiek przejazd 
samochodem lub innym pojazdem.  

Zarząd Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim chcąc wykonać profilowanie 
odcinka drogi powiatowej nr 1975Z wraz z jej wzmocnieniem musiałby zabezpieczyć 
środki w wysokości minimum 70 tysięcy złotych, jednak zadanie to jest niemożliwe do 
realizacji ze względu na brak środków finansowych na ten cel.  

Odpowiadając na zarzut nieodpowiedniego zachowania podczas rozmowy 
telefonicznej w dniu 03.07.2018 r. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku 
Pomorskim wyjaśnił, że podczas rozmowy telefonicznej poinformował skarżącą  
o trudnościach finansowych, które uniemożliwiają wykonanie podjętego zobowiązania, 
zgodnie z pismem ZDP 051.19.2018.RB z dnia 13.03.2018 r. Stanowisko Dyrektora 
podczas rozmowy było stanowcze i zasadnicze, co mogło wywrzeć wrażenie 
lekceważenia.  
           Biorąc pod uwagę stanowisko Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 
w Drawsku Pomorskim należy stwierdzić, że skarga jest bezzasadna w zakresie 
niewykonania zadania, zgodnie z pismem ZDP 051.19.2018.RB z dnia 13.03.2018 r. ze 
względu na brak środków finansowych na ten cel, o czym skarżąca została 
poinformowana podczas rozmowy telefonicznej w dniu 03.07.2018 r., natomiast skarga 
jest zasadna w zakresie niepoinformowania skarżącej o zaniechaniu realizacji zadania 
zadeklarowanego w w/w piśmie. 

 
 
§ 2. Przewodniczący Rady Powiatu doręczy odpis uchwały skarżącej. 

 
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 
 

                   Przewodniczący Rady 
 

 Stanisław Mikołajczyk 

 
 

 


